
2023年中班幼儿手工活动指导策略 幼儿
中班父亲节手工活动方案(大全5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编为大家收集的优秀
范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

中班幼儿手工活动指导策略篇一

1、使孩子们知道6月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的
艰辛。

2、通过亲子游戏给父子提供交流的机会，增进父子、父女间
的`感情

游戏，绘画，做手工。

到场后孩子们先签到，领取活动通行证，然后去各区域进行
活动。

1、游戏区：摆放一次性水杯调水粉冷暖色放在白纸上作为障
碍物，孩子们操控遥控小汽车到达对面，碰倒颜料滑动痕迹，
产生美妙肌理画面。成功到达对岸可获得一份小礼物送给爸
爸。

2、绘画区：现场提供购物袋，由老师现场指导参加的孩子在
购物袋上进行父亲节主题创作绘画。

3、手工区：与爸爸一起做模型

用活动方提供的材料，和爸爸一起制作成立体的模型。成功
做出者可把模型带回家做为纪念.



中班幼儿手工活动指导策略篇二

设计意图：

在美工活动中，幼儿对捏泥的兴趣非常之高，尤其喜欢模仿
大人包饺子、做花卷等。一次角区活动中，我听到一位小朋
友说：“真想自己动手包饺子，可是妈妈就是不让，要是能
让我自己试试就好了。”孩子一句无意的话引起了我的许多
遐想，让我感触很多。在成人眼中或许会认为孩子只是浪费
粮食，添忙而已。但却忽视了孩子会从中得到更多的体验，
既能锻炼他们的动手能力，又能激发幼儿的创造思维及创新
意识，从而满足幼儿在劳动中获取快乐情感的情绪。

活动目标：

1、引导幼儿利用面粉及其辅助材料制作自己喜欢的面点。

2、通过实践操作，发展幼儿的想象力、创造力及动手能力。

3、在活动中体验与同伴合作的乐趣及分享劳动的快乐。

活动准备：

1、辅助材料：花生米、绿豆、红豆、豆沙、肉松、枣等

2、辅助用具：面板、盘子等

3、事先掌握捏、撮圆等技巧

4、做好活动前的准备——洗手

活动过程：

1、出示精美面食，引起幼儿兴趣



提问：(1)桌子上有什么?它们是用什么做成的?

(2)平常吃的面食是谁做的?你们想不想自己动手试试?”

(点评：教师运用已做好的面食吸引幼儿的注意力，激发幼儿
的兴趣，充分调动起幼儿动手制作的积极性)

2、介绍备好的材料

(点评：引导幼儿知道材料的用途，为制作面食做好铺垫)

3、与同伴交流自己的想法

(点评：通过鼓励幼儿大胆想象，拓宽幼儿的想象空间，以便
更好的发挥幼儿的创造力)

4、幼儿制作，教师进行指导

(1)启发幼儿自由选择材料，提醒幼儿注意节约。

(2)鼓励幼儿大胆想象，制作出与众不同的面食。

(点评：幼儿制作中，教师随时鼓励有创意、有新意的幼儿，
肯定幼儿的想法，拓展幼儿思路，帮助幼儿体验成功的快乐)

5、欣赏作品，进行评价

(1)幼儿自评：“请介绍自己的作品，用什么材料做的?为什
么要这样做?”

(2)幼儿互评：“选出你喜欢的作品，说说为什么喜欢它。再
问问小伙伴的想法”

(3)教师讲评：鼓励有创意的幼儿，赞美每件作品的优点。与
幼儿交流，帮助幼儿了解粮食来之不易的知识，教育幼儿尊



重农民的劳动。

延伸活动——将面食送入伙房加工蒸熟，让幼儿品尝自己的
劳动成果。

(点评：这一环节设置十分有必要，能帮助幼儿更进一步体验
到成功的喜悦，有利于激发幼儿爱惜他人的劳动成果，使幼
儿真正在活动中受益)

中班幼儿手工活动指导策略篇三

制作目的：

让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

制作对象：

圣诞老人。

制作准备：

彩纸、白纸、剪刀、画笔、胶水、棉花。

制作过程：

1、将准备好的红色彩纸，剪出一个扇形，并且，将两个边角
的位置涂上胶水；

2、将扇形的两个边角粘合起来，做成一个圆锥体，这就是圣
诞老人的身体部分；

3、用剪刀裁剪出一个圆形的白色纸片；



4、用画笔在这个纸片上，画上圣诞老人的脸，一定要慈眉善
目哦；

5、将做好的圣诞老人的脸，用胶水，小心翼翼的粘在圣诞老
人的身体上；

6、将准备好的棉花，撕成均匀的小粒；

7、在圆锥体的上面，粘上小坨棉花，这是圣诞老人的帽子；

8、其他的棉花，用胶水粘在圣诞老人的脸部，做成他们的胡
子；

9、晾晒之后，圣诞老人就做好了。

结束语：

以上就是圣诞老人的手工制作，在这个手工制作的过程中，
需要孩子们做好的就是，每个部分都要小心翼翼，只有这样，
孩子们的手工制作才会更加精致。

进行手工制作，是孩子们最喜欢的.事情，孩子们在手工制作
的过程中，不仅可以充分发挥自己的想象能力，同时，孩子
们还能将自己所想的，付诸实践，看到自己的成果，这对于
孩子的发展来讲，是非常重要的环节，下面，就让我们一起
开始精彩的手工制作吧。

小百科：虽然没有人真的见过神秘人的样子，但是人们会装
扮成他的样子来给孩子送上礼物。他通常被描述为一位老人，
头戴红色帽子，大大的白色胡子，一身红色棉衣，脚穿红色
靴子的样子，拿着装有礼物的大袋子，因为总在圣诞节前夜
出现派发礼物，所以习惯地称他为“圣诞老人”。



中班幼儿手工活动指导策略篇四

你拉着晨晨的小手，来到了美工区，小脸面带笑容地
说：“今天，我们就用纸筒和扭扭绳来变个魔术吧!”你来到
玩具柜旁，轻轻端起小盒子，又拿来了三个丝瓜瓤和两个纸
筒，欣欣然地对晨晨说：“我们今天来比赛，比比谁玩得又
快又好。”你一边转着扭扭绳，一边说道：“我先来做一
个‘人’吧”。你用蓝色的扭扭绳放到了纸筒的最上面，乐
呵呵地说：“这是小娃娃的头发,我再来做一个娃娃的手和脚
吧。”一旁的晨晨开始不停地叹气：“唉，这个怎么弄哦!”
你转过头去望了一眼，说道：“晨晨，你有点儿耐心吧。”
可晨晨完全没有抬头，也没有说出自己的想法。你自顾自地
念叨：“慢慢来吧。”接着，你拍着小手说道：“我的‘娃
娃’脚应该做什么颜色的呢?就用个淡蓝吧。”做完“娃娃”
的你又自言自语着：“或许我该给他做个椅子和桌子。”说
着，你又忙活起来了。

镜头二

你做好了“娃娃”、“桌子”、“椅子”，盯着自己的娃娃
说：“如果你饿了、渴了该怎么办呢?哦，我来给他做点
儿‘烧烤’吧。”你拿着丝瓜瓤和扭扭绳，穿过来，穿过去，
不一会儿，你的“烧烤、饮料”就完成了。你一只手扶
着“娃娃”坐在“小椅子”上，一只小手接过“烧烤”，咧
着嘴开心地笑着：“乖，你吃点儿‘烧烤’，渴吗?我再给你
拿点儿‘饮料’吧。”说着，你又拿起“饮料”，将吸管送到
“娃娃”的嘴巴里。

孩子，你学会了……

孩子，你语言表达能力实在是太出色了。你能准确表达自己
的愿望与想法，与此同时，你还能够适当地引导自己的小伙
伴，鼓励晨晨与你一起进行游戏创作活动。



其次，你想象力丰富，总有着与众不同的想法。能够用最简
单的材料：扭扭绳、纸筒、丝瓜瓤等，开展了一系列的游戏。

再者，老师也发现你是一个有耐心，愿意帮助别人的孩子。

孩子，我能为你做……

在游戏区域里多提供一些游戏材料，游戏点评时鼓励你向同
伴表达自己的想法，介绍自己的作品。

阅读活动时，引导你讲述故事，大胆发挥自己的想象力。

中班幼儿手工活动指导策略篇五

设计思路：

每年的农历八月十五是我国著名的传统节日：中秋节。在这
个特殊的日子里，总是会勾起离家的每一位中国人想家的心。
因此大家都十分重视这个特别的节日。在这一天，大家会通
过各种方式来表达心中的愿望，如：挂灯笼猜灯谜，看月亮
唱歌，吃月饼聚餐等等。

《指南》中提到：欣赏、感受祖国文化的丰富性，有初步的
爱家乡、爱祖国的情感，了解一些接触到的多元文化。如：
民间习俗：参与民间节日活动，玩民间游戏等。中班的孩子
对于过节是非常开心的，他们已经从纯粹的玩，逐渐意识到
节日的不同含义和人们不同的庆祝方式。因此，我们中班组
设想通过在本次活动中家长的共同参与来帮助孩子更加深刻
地体会到“中秋节”的特别之处，使每一位孩子在看看、说
说、唱唱、讲讲、吃吃的过程中了解节日的来历，体验过中
秋节的快乐。

时间安排：9月x日(星期五)下午3点



活动内容与要求：

1、知道农历八月十五是中秋节。简单了解中秋节的来历，知
道中秋节又叫团圆节。

2、通过与爷爷奶奶共同参观、表演、品尝团圆饼，体验节日
的快乐，感受中国人的文化习俗。

活动准备：

1、邀请幼儿的爷爷奶奶来园参加活动

2、事先布置四个主题活动室

活动过程：

1、迎接爷爷奶奶的到来，请爷爷奶奶来说说，在他们小时侯
是怎么过中秋节的?。(本班活动室)

2、参观四个主题活动室。

3、班级联艺

4、品尝与分享。


